Исследовательская работа

Педагогические династии г. Рассказово
Введение

     На свете есть множество разных профессий, они все интересные и нужные, и из этого множества человек для себя выбирает только ту, которая соответствует его желаниям, возможностям, способностям…

     Учитель… Мы часто произносим это слово, не задумываясь о том, какую роль играет учитель в жизни человека. Сколько сил, труда, терпения, души вкладывает учитель в каждого своего маленького ученика, чтобы тот вырос успешным и счастливым человеком! 

       Для меня учитель – это, прежде всего человек, который с любовью, пониманием передает частичку своих чувств, знаний, умений, жизненного опыта тем, кого он обучает. 
      В течение всей нашей школьной жизни  некоторые  учителя становятся нам очень близкими, родными, хотя о них, порой, мы знаем очень мало.

     В  нашем городе есть много учительских династий, которые свое мастерство передают из поколения в поколение. Представители таких династий работают и в нашей школе. Это Орлов Андрей Анатольевич, Прокудина Ольга Андреевна , Протасевич Нина Анатольевна и, конечно, Комягина Нина Михайловна.  Что известно о них? Почему они выбрали именно эту профессию? Можно ли назвать счастливой семью, где несколько поколений – учителя?

 ЧЕЛОВЕК  СЧАСТЛИВ ЕСЛИ ИМЕЕТ :

-  Крепкую и дружную семью (потому что любому человеку нужна забота и внимание, поддержка и надежное плечо близких, любящих людей);

      - Профессию, которая будет устраивать его во всех отношениях. 
И ТОГДА МЫ ЗАДАЛИСЬ ВОПРОСОМ
Гипотеза:
А что если объединить и профессию, и семейные отношения – возможно, это идеальный вариант счастливой семьи?
Мы поставили перед собой цель:
Цель:
На примере педагогической  династии Тареевых-Комягиных показать,  как профессия объединяет и делает семью счастливой.
      Для реализации этой цели мы поставили следующие
 задачи:

1. Исследовать  династии  Тареевых-Комягиных
2.  Познакомиться с учителями из этой династии Комягиной Н.М., Нечаевой Е.В., Мининой У.В.
3. Проследить продолжение дела учительских династий во втором и  третьем поколениях.
4. Выяснить повлияла ли профессия  родных на  их выбор. 

5.  Составить педагогическое дерево династии.

     В своей исследовательской работе мы использовали такие методы и приемы, как беседа, интервью с представителями династии, сбор материала - фотографии, документы; исследование педагогической деятельности трех поколений, систематизация подобранного материала, подведение итогов, составление педагогического дерева династии. 

Основатель династии Тареев  Михаил Васильевич (1920-1998гг)

Он родился в интеллигентной семье, где любили читать книги, была собственная большая библиотека, и очень ценили порядочность. Семья была большая и бедная. Поэтому он после окончания школы в 1938 году начал одновременно учиться в  педучилище и работать в деревушке Чкаловского района учителем математики.

     Оттуда его и призвали в армию в марте 1941 года. Там его и захватила война…Не дала доучиться, не дала дослужить эта проклятая война. Чему он успел научиться за три месяца службы?  Молодым парнишкой оказался на фронте. Воевал на 1-ом Украинском, был помощником командира взвода, сержантом. 

В сентябре 1941 года взяли в плен на Украине. В плену оказался в Усманской яме. Выдал себя за украинца, тогда получилось вылезти  из ямы, а потом вырваться из плена. Выбираясь из плена, под Курском опять попал в плен, в 1942 году переправили в Пруссию. Работал у зажиточного крестьянина и сбежал от него. 

 Но война хоть и ломала жизнь, да не сломала. После побега участвовал в освобождение Литвы, Латвии. Получил награду « За победу над Берлином», «За победу над Германией». 
     После войны он снова поступает в педагогический институт города Тамбова и начинает работать в Нижнеспасской средней школе учителем математики и немецкого языка. Там работал с 1945 года по 1953 год. 

  Потом был принят в сш№6 города Рассказова. Оттуда и ушел на пенсию в 1983году. Был сначала учителем математики и физики, потом заместителем директора по производственному обучению, потом организатором внеклассной и внешкольной работы. Его до сих пор него  вспоминают в школе. Он был творческим человеком и обладал исключительной интуицией. Если в школе что - то случалось, то шли к нему, и он всегда находил виновника. Работал самозабвенно: ходил с детьми в походы на долгое время летом, проводил интересные общешкольные мероприятия. Это не могло не отразиться на его детях.

       Всем представителям династии Михаила Васильевича мы задавали одни  и те же вопросы: «Способствует ли профессия учителя теплым отношениям в семье, взаимопониманию. Повлияла ли на выбор дальнейшего пути  ?»
Младшая дочь Комягина Нина Михайловна

     «Конечно, повлияла! Когда я была маленькой, отца я видела дома только вечером. И, находясь дома, он всегда был чем-то занят – читал книги, журналы, что-то записывал...Но когда у него находилось свободное время, он увлеченно рассказывал что происходило  в школе. Возле него всегда крутились мальчишки,  о чем то говорили с отцом, уходили и снова возвращались. Когда я пошла в первый класс, я знали всех учителей в школе и учеников. Они были мне знакомы по рассказам отца…В школе запомнила отца неугомонного, вечно спешившего по каким то делам. Гордилась им во время пионерских линеек, комсомольских собраний, праздничных мероприятий. Он всегда всем руководил, любит организованность и порядок.  А к окончанию школы поняла, что не хочу расставаться со школой…В школе трудно как и во все времена, но всегда интересно! Ни один день не похож на другой. Нельзя расслабляться, унывать. Я считаю свой выбор сделала правильно. И в этом заслуга моего отца»
      Комягина Нина Михайловна тоже стала учителем физики СШ №6 города Рассказово. Она еще работает, ее стаж почти сорок лет.  Нина Михайловна достойно продолжила традиции отца и награждена значком «Отличник народного просвещения».  За время работы была удостоена званий:  учитель высшей категории, учитель – методист, соросовский учитель, а также была  председателем Совета школы. Она  заразила любовью к профессии  своих детей. Ее две дочери стали учителями.

Старшая внучка Минина Елена Владимировна

« Именно так ! Учитель с большой буквы, беззаветно любящий свое дело - растить, учить, воспитывать новое поколение планеты -  это моя мама Комягина Нина Михайловна. Когда меня в детстве спрашивали: на кого пойдешь учиться? Ответ был всегда однозначным: «На маму!» Те люди, которые скептически говорят после всяких черных и кляузных  фильмов и статей про учителей плохо, просто люди, которым не повезло. Или кому-то сверху очень хочется создать явно не положительный образ педагога. Учитель - это тот, кто увидит в вашем ребенке тот маленький и пока робкий росток его будущей личности, кто кропотливым трудом, подчас во вред своему времени и здоровью, будет убеждать что этот маленький человек - самое замечательное и нужное существо на Земле..»

      Минина Елена Владимировна после окончания тамбовского педагогического училища и мичуринского педагогического института. Начала работать учителем начальных классов в СШ №9 города Рассказово.  Из-за болезни отца ей пришлось ненадолго оставить профессию. Сейчас она работает инструктором по физической культуре в  МБДОУ №6 города Рассказово. Она фанат своего дела. Дети с удовольствием идут в спортивный зал и неохотно  его покидают.
Младшая внучка Нечаева Ульяна Владимировна

 «Одноклассники завидовали нашему родству,  а я, стараясь  подражать маме , завела дома классный журнал, красную ручку и «проверяла» всё, что было написано родителями, старшей сестрой… Да и игры у нас  чаще всего были в «школу». Всё было по-настоящему: и уроки по 45 минут, и журнал, и оценки , и домашнее задание, и доска  с мелом, и даже указка, которая постоянно ломалась…

Все мы родом из детства. Вот эта детская влюблённость в профессию, несмотря на поиски и пробы, которых, как и у всякого человека в жизни было немало, всё же  в результате привела меня к учительской доске. 

Закончив 11классов  я, опять же глядя на маму и старшую сестру, в  поступила в ТГУ им. Державина с мечтой тоже стать учителем…»

      Нечаева Ульяна Владимировна начала свою работу в МБОУ СОШ №6, учителем физики, будучи студенткой пятого курса ТГУ им. Г. Р.Державина.  В последствии, ее увлекли современные технологии и на сегодняшний момент она работает учителем информатики в МБОУ СОШ №3 г Рассказово. Ульяна  Владимировна является учителем первой категории. Она проводит много времени в школе, посвящая его детям.
     У этой истории есть продолжение, в династии намечается четвертое поколение. Правнучка  Тареева Михаила Васильевича, ученица 10 класса Минина Ирина твердо решила стать учителем… 

Результаты исследования:

Мы познакомились с историей педагогической династии семьи Тареевых-Комягиных.

 Побывали у них в гостях. Увидели как они все  увлеченно рассказывают о своей профессии, вспоминают интересные истории из своей школьной жизни. Видели как  тут же обсуждали какие то насущные проблемы, давая друг другу советы, спорили, искали самое мудрое решение… 
Вывод: Счастливая семья -  действительно та, где есть поддержка и взаимопонимание. Если еще семья объединена общей профессией – она счастлива вдвойне… 
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